



请关注承德日报社官方微信

河北日报讯(记者苑立立,通讯员任树春)从近日召开的2024年全省水利工作会议上获悉,2023年,河北完成水利投资710.3亿元,位居全国第三,投资总额同比增长21%。

2023年,河北水利部门加大与国家有关部门对接沟通力度,争取中央水利发展资金38.8亿元,全国排名第三。争取中央预算内基建资金20.5亿元,省预算内资金8.2亿元。落实专项债券资金164.7亿元,全国排名第三。利用银

行贷款61.3亿元,同比增长89%;企业和个人投资53.9亿元,同比增长40%。特别是,唐山完成水利投资突破百亿元,石家庄、保定等地均超过90亿元。

抓投资,保项目。2023年,河北水利工程建设全面提速,一批重点水利工程实现节点目标。邢台青山水库、雄安干渠、魏县引黄调蓄水库开工建设。廊坊北三县供水项目取得重大突破,江河支流、大型灌区续建配套与节水改造等重大项目建设扎实推进。

此外,全省水利部门细化责任,注重有效提升水利设施管理能力。全省23座大中型水库、64个涵洞、66段3级以上堤防、100处农村供水工程、6处大中型灌区完成标准化管理达标建设。

今年,省水利厅聚焦灾后恢复重建和防灾减灾能力提升,继续将投资、上项目、促发展摆在重中之重位置,加快重点水利工程建设,力争全年水利投资超千亿元,较2023年增长超40%。

## 倪岳峰在全省优化营商环境大会上强调 坚持不懈优化营商环境 为高质量发展持续注入强大动力活力

王正谱主持

河北日报讯(记者四建磊、尹翠莉)2月18日是春节后上班第一天,全省优化营商环境大会在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,坚持不懈优化营商环境,为高质量发展持续注入强大动力活力。省委副书记、省长王正谱主持。

倪岳峰指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视优化营商环境,习近平总书记去年视察河北时强调,“下大力气优化营商环境”“要打造市场化、法治化、国际化一流营商环境”,为我们做好工作指明了前进方向。省委、省人民政府牢记习近平总书记殷切嘱托,坚持把优化营商环境作为忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,作为推进河北高质量发展的重要举措。各地各部门聚焦重点、协调联动,抓服务、提质效,抓改革、破堵点,抓整治、解难题,推动全省营商环境不断改善,赢得了企业家口碑,增强了经营主体信心。

倪岳峰强调,优化营商环境,只有进行时,没有完成时。当前,是推动河北高质量发展的最好时机,习近平总书记的重要指示为我们提供了科学指南、根本遵循,雄安新区已进入大规模建设与承接北京非首都功能疏解并重阶段、京津冀协同发展效应正在持续释放,为我们带来最为宝贵的战略支撑,目标量化考核提振了干部精气神、精文减会为基层松绑减负,为我们干事创业提供了重要保障。面对重大发展机遇,我们要继续优化营商环境,持续激发动力活力。今年春节后第一天,我省召开全省优化营商环境大会,就是要把这项工作持之以恒地抓下去、抓出实效。各地各部门要强化问题导向、目标导向,下大力解决经营主体反映强烈的突出问题,促进营商环境优化改善,加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设的河北篇章。

倪岳峰指出,要聚焦重点领域和关键环节持续攻坚突破,努力营造一流营商环境。一要坚持以增强企业获得感为目标,不断提升政务服务效能。推进线下办事“只进一扇门”,政务服务事项进大厅要应进必进,推动实现“一件事一次办”“一类事一站办”。推进线上办事“一网通办”,发挥一体化在线政务服务平台作用,推动更多高频事项网上办、掌上办。推进企业和群众诉求“一线应答”,真正把12345热线打造成为智慧高效、惠企利民的“总客服”。二要坚持聚焦企业关切,不断提升要素支撑水平。让融资渠道更畅通,引导金融机构加强对中小微企业的金融支持,积极搭建科技、产业、金融对接平台,更好发挥金融对科技创新的支持作用。让供地方式更灵活,健全规划、招商、供地、退出等全周期管理机制,切实保障重点项目用地。让人才要素更匹配,大力发展职业教育,深化京津冀劳务对接合作,打造高水平专业技能人才队伍。让资源保障更有优势,着力推进物流降本增效,加强水电气热讯等供应保障,持续改善空气质量。三要坚持维护企业公平竞争秩序,不断提升市场活力。深化拓展招标投标“双盲”评审改革,持续打破市场准入壁垒,对国有企业、民营企业一视同仁、平等对待。各类涉企政策要精准直达,变“企业找政策”为“政策找企业”。四要坚持依法平等保护经营主体合法权益,不断提升法治保障能力。提高司法规范性,深入开展提升行政执法质量三年行动,做到执法既有尺度、又有温度。提升社会信用度,加强政务诚信建设,推进企业信用分级分类监管,让守信者一路绿灯、让失信者寸步难行。增强企业安全感,深化司法责任综合配套改革,切实用法治为经营主体保驾护航。(下转第二版)

## 柴宝良在全市抓招商、上项目、优环境工作推进大会上强调 坚定不移抓招商上项目优环境 加快建设高质量发展的“生态强市、魅力承德”

王亚军主持 吴清海蒋文冬出席

本报讯(记者董云峰、闻宇硕)2月18日,全市抓招商、上项目、优环境工作推进大会召开。市委书记柴宝良强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实全省优化营商环境大会精神,牢牢把握高质量发展这个新时代的硬道理,把抓招商、上项目、优环境作为贯穿全年经济社会发展的一条主线,为加快建设高质量发展的“生态强市、魅力承德”注入更强劲动力。市长王亚军主持。市政协主席吴清海、市委副书记蒋文冬出席。

柴宝良指出,2023年,全市上下深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察承德重要讲话精神,认真落实省委、省政府部署,以中国式现代化建设承德篇章为总抓手,围绕牵动全局的重点问题,集思广益、合力攻坚,经济社会发展保持了逆势上扬、持续向好态势。要准确把握承德发展的阶段性特征,坚定信心底气,持续推动各项工作晋位提升。

柴宝良强调,要牢牢抓住抓招商、上项目、优环境主线,加快推动高质量发展实现新突破。要深入实施

开放带动战略,围绕京津冀协同发展,发挥比较优势、产业链图谱招商,不断增强招商精准性、目的性、实效性,激发高质量发展动能。要深入实施投资拉动战略,抓在建项目,力保省市重点项目,高度关注技改扩能项目,建强项目平台,提高项目谋划质量,打牢高质量发展支撑。要深入实施营商环境提升行动,坚持经营主体和人民群众满意,加快补齐政务服务、要素支撑、市场活力、法治保障方面短板,打造金融生态,加强诚信政府建设,塑造高质量发展竞争力。(下转第二版)

柴宝良强调,要坚持和加强党的领导,增强经济形势分析,强化政策引领,完善工作机制,严格督导考核,凝聚抓招商、上项目、优环境的强大合力。

王亚军强调,要提高政治站位,以鲜明的问题导向、结果导向凝聚思想共识,推动抓招商、上项目、优环境工作实现良好开局。要强化开放带动战略,以国企民企、外资内资并重统领提升招商实效。要树牢项目为王理念,以高水平谋划、高效率推进抓实项目建设。(下转第二版)

## 凝聚加快高质量发展强大共识

——论深入贯彻落实全市抓招商上项目优环境工作推进大会精神

本报评论员

春回大地满目新,战鼓声声催征急。春节后上班第一天,全市抓招商、上项目、优环境工作推进大会召开,为推动全市经济社会发展迈上新台阶再吹冲锋号、再擂出征鼓。全市上下要深入贯彻落实会议精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实

全省优化营商环境大会精神,牢牢把握高质量发展这个新时代的硬道理,进一步完整准确全面贯彻新发展理念,把“抓招商、上项目、优环境”作为贯穿全年经济社会发展的一条主线,持续巩固良好发展态势,为加快建设高质量发展的“生态强市、魅力承德”提供坚实支

撑,注入更强劲动力。招商引资、项目建设、营商环境是推动经济发展的关键核心因素,是谋全局的战略工程、绘蓝图的基础工程、促发展的重点工程。2023年是承德极不容易的一年,也是高质量发展取得重大突破的一年。今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。机遇难得,任务艰巨。做好2024年各项工作,巩固发展去年来之不易的工作成果,抓招商、上项目、优环境工作至关重要。全市上下要深入贯彻落实全市抓招商、上项目、优环境工作推进大会精神,(下转第三版)

是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。机遇难得,任务艰巨。做好2024年各项工作,巩固发展去年来之不易的工作成果,抓招商、上项目、优环境工作至关重要。全市上下要深入贯彻落实全市抓招商、上项目、优环境工作推进大会精神,(下转第三版)

## 全市抓招商、上项目、优环境工作推进大会引起强烈反响 以更大干劲更实作风抓招商上项目优环境 为高质量发展的“生态强市、魅力承德”注入更强劲动力

本报讯2月18日,全市抓招商、上项目、优环境工作推进大会召开。会议全面总结去年我市各项工作取得的成就,安排部署今年工作,组织和动员全市上下牢牢把握高质量发展这个新时代的硬道理,进一步完整准确全面贯彻新发展理念,把“抓招商、上项目、优环

境”作为贯穿全年经济社会发展的一条主线,持续巩固良好发展态势,为加快建设高质量发展的“生态强市、魅力承德”提供坚强支撑,注入更强劲动力。会议的召开引起强烈反响。

大家一致表示,这次会议既总结了经验、分析了问题,也明晰了

方向、确定了重点任务,进一步提振了全市上下抓发展、干事业的信心和决心。要以此次会议为契机,奋发有为、顽强拼搏,以更大干劲、更实作风抓招商、上项目、优环境,为加快建设高质量发展的“生态强市、魅力承德”作出新的更大贡献。

“市发改委作为全市经济综合部门,要当好指挥员、协调员、服务员,敢于协调、主动服务,坚定不移上项目,持续发力优环境,牵头协调抓落实,强力推动全市经济社会高质量发展。”市发改委党组书记、主任李浩说,(下转第三版)

## 持之以恒抓好营商环境

冀言

人勤春来早,奋斗正当时。去年春节后上班第一天,河北召开优化营商环境企业家座谈会,“大家一起打造营商环境”的火热景象处处激荡;今年龙年“新春第一会”,河北再次聚焦优化营商环境

境,全省4万多人一同参加,释放出最强烈的信号,持之以恒把优化营商环境抓下去、抓出实效。

现在的河北大地一派欣欣向荣、生机勃勃,到处都是龙腾虎跃的气势;激情的燕赵儿女牢记

嘱托、砥砺前行,用勤劳的双手让中国式现代化更加可感可视可行。雄安新区拔节生长,未来之城向世人阔步走来;京津冀协同发展向纵深推进,变“虹吸”为“辐射”的效应逐步显现;高质量

发展成绩喜人,向上向好的态势让人们美好生活的期许变成了一个现实……我们正面临着推动高质量发展最好的时机,这样强大的支撑、有利的条件、坚强的保证,(下转第三版)

## 我市全面开展城乡环境卫生整治保障人民群众身体健康

本报讯(记者孙涛)去年以来,我市把深入开展爱国卫生运动作为卫生健康年度重点任务之一,立足新形势,把握新要求,加强城乡环境卫生综合治理,深化重点领域整治,推动卫生城镇创建,推进健康河北建设,切实保障人民群众生命安全和身体健康。全年开展城乡环境卫生集中整治3269次,重点部位消杀1592.82万平方米,清理脏乱死角16489处、残垣断壁或杂物694处、村内沟塘324处、垃圾32.3万余吨、淤泥3797.24吨、禽畜养殖

粪污等农业生产废弃物49670立方米、人畜粪便及动物尸体无害化处理15764.27吨,整治各类市场1692个,城乡环境卫生整治取得明显成效。

突出重点场所、重点时段、薄弱环节、源头治理,全面推进城乡环境卫生综合整治。结合卫生城镇创建,推进农贸市场合理布局和标准化建设,规范市场功能分区设置,维护好市场及周边环境卫生。(下转第三版)

## 节后上班第一天 铆足干劲工作忙

2月18日,春节后上班第一天,我市各行政单位、窗口单位、基层社区的工作人员以饱满的热情、扎实的作风迅速投入到工作中,铆足干劲朝着新一年目标冲刺,全力以赴夺取龙年“开门红”。图为双桥区政务服务大厅工作人员为群众办理业务。

本报记者 陈相旭 摄



## 滦平金山岭银河滑雪场地形公园投用

本报讯(记者关鹏玉,通讯员邵冲)日前,2024金山岭银河滑雪场大众系列赛公园果酱赛&2024金山岭V-PARK道具积分赛落幕,标志着金山岭银河滑雪场地形公园正式投入使用。

金山岭地形公园由专业公园团队V-PARK与金山岭联合打造,V-PARK在全雪季对公园进行设计、修建、维护,全程保证各位滑手的滑行体验,让大家在安全的环境中创新公园玩法。为满足全水平公园爱好者,公园团队开辟多种地形玩法,有Mini公园练习区域、初级

练习区域中级进阶区域、蘑菇道等,让更多滑雪爱好者爱上冰雪、爱上玩公园,感受更具挑战的冰雪文化。“看着他们在跳台上自由发挥、各显其能,轮番炫技、超级炫酷,旋转、抓板、空翻,简直是一场属于公园玩家的视觉享受。”游客张美慧说。

金山岭滑雪旅游度假区位于京、津、冀、辽、蒙五省(区、市)交界的“金三角”,是河北旅投集团银河冰雪管理平台在环京旅游线上打造的重要冰雪度假目的地。(下转第三版)